
COMUNE DI CESENA

ASSESSORATO  ALLA  PARTECIPAZIONE

QUARTIERE n. 2 - "CESUOLA"

VERBALE N. 2 – ANNO 2026

Il  giorno 11.02.2026, alle ore 20.30 presso la sala riunioni di via Ponte 
Abbadesse, 451 - Cesena, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito ai 
consiglieri il

CONSIGLIO  DI         QUARTIERE  

Presiede e verbalizza Paolo Zaghi – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano  presenti i  sigg.:

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Cognome e nome dei consiglieri

P CORNA DOMINIQUE P SPINELLI MARIA
P CRISAFULLI CLAUDIO P SUZZI CRISTIANA
P DEGLI ANGELI MARCO P ZAGHI PAOLO
P MAGNANI SILVIA AG ZATTONI ERMES
P SCHIAVONE ROSANNA //

P (presente); A (assente); AG (assente     giustificato)

Presenti  n.  8  consiglieri  dei  9  assegnati  al  Consiglio  in  carica,  il 
presidente dichiara aperta la  seduta.



ORDINE DEL GIORNO:
1. Festa di Carnevale 2026;

2. Individuazione Consigliere referente per le iniziative di    Quartiere;

3. Informazioni relativamente alle attività di quartiere e del Consiglio. Prima 
valutazione delle Commissioni da proporre;

4. Varie ed eventuali.

^^^^^^^^

PRIMO PUNTO - Festa di Carnevale 2026

Il presidente e vicepresidente informano il consiglio in merito alla tradizionale festa di 
carnevale patrocinata dal  quartiere  e  gestita  da  ARCI  Cesena  che  ne  garantisce  la  
gestione e la copertura finanziaria. I tempi ristretti e la concomitanza dell’insediamento 
del nuovo consiglio non hanno consentito un tempestivo coinvolgimento dello  stesso. 
Il  consiglio approva l’iniziativa all’unanimità.

SECONDO PUNTO - Individuazione Consigliere referente per le iniziative 
di Quartiere

Il consiglio, su proposta del presidente, con voto unanime assegna la delega alla 
gestione di feste e giornate di quartiere al vicepresidente Maria Edera Spinelli.

TERZO PUNTO - Informazioni relativamente alle attività di quartiere e del 
Consiglio. Prima valutazione delle Commissioni da  proporre

Il presidente illustra al consiglio le nuove modalità operative dei consigli di quartiere 
così  come previsti dai progetti di comunità e giornate di quartiere in base al nuovo 
“REGOLAMENTO DEI CONSIGLI DI QUARTIERE”. Sono previsti alcuni incontri formativi 
che seguiranno quello già avvenuto lunedì 9 febbraio nel corso del  quale  sono  state 
comunicate le linee guida riassunte in alcuni allegati che sono stati forniti in copia ai  
consiglieri.  E’  seguita  una  discussione  in  cui  si  sono  affrontate  per  sommi  capi  le 
problematiche del quartiere, tenendo conto  che  la  programmazione  dovrà  avere  un 
orizzonte di due anni. Si è deciso di rimandare al termine degli incontri formativi  la 
definizione delle commissioni e degli obiettivi da   perseguire.
In merito alla comunicazione verso la cittadinanza delle attività del consiglio, si è 
deciso  di  attivare  e/o  creare  una  serie  di  canali  social,  in  particolare  facebook, 
instagram, whatsapp.  Il  consiglio individua nel consigliere Marco Degli Angeli il  
responsabile alla gestione e comunicazione dei suddetti canali.



QUARTO PUNTO - Varie ed eventuali

Il  presidente  comunica  al  consiglio  di  aver  ricevuto  dall’associazione  “Amici  del 
Monte” La richiesta di partecipazione ad una iniziativa riguardante una esposizione ed 
incontri divulgativi da tenersi indicativamente all’inizio di ottobre 2026. L’associazione, 
non ETS, richiede un contributo sia economico che di partecipazione organizzativa. Il  
consiglio  decide  di  affrontare  la  questione  dopo  la  definizione  delle  modalità 
operative del   consiglio.
^^^^^^^^^

La seduta è tolta alle ore 22:00

Allegati: //
Letto, approvato e sottoscritto.

Il presidente 
Zaghi Paolo

                              _


